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§ 23 

 

Godkännande av dagordningen 

Dagordningen godkänns. 

 

____________ 

 

 

§ 24 

 

Val av justerare  

Per Liljekvist utses att justera dagens protokoll tillsammans med ordförande. 

 

____________ 

 

 

§ 25 

 

Fastighetsservice gruppchef Peter Lillieroos besöker rådet 

Peter Lillieroos har inte möjlighet att närvara på mötet. Peter kommer att igen 

bjudas in till rådets nästa möte den 10 mars 2025.  

 

____________ 

 

 

§ 26 

 

Överförmyndare Per Liljekvist och 

överförmyndarhandläggare Kerstin Wisén besöker rådet 

Rådet informeras om: 

• Historiken kring ställföreträdarskap  

• Överförmyndarens roll 

• Förutsättningarna för att få en god man/förvaltare 

• Förutsättningarna för att bli ställföreträdare 

• Uppdragets omfattning: bevaka rätt, sörja för person och förvalta egendom 

• Statistik över antalet pågående ställföreträdarskap i Trosa kommun  

• Rekrytering av nya ställföreträdare. Det råder för närvarande gott läge på 

ställföreträdare i kommunen. 

• Överförmyndaren kommer att uppmärksamma ställföreträdare med uppdrag 

i Trosa kommun på Internationella frivilligdagen den 5 december med 

föreläsning och fika i Skärborgarnas hus.  

 

____________ 
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§ 27 

 

Sammanträdestider 2025 

Äldre- och omsorgsrådet beslutar att sammanträden ska ske följande datum under 

2025: 

 

Måndag 10 mars kl. 18.00 

 

Måndag 2 juni kl. 17.00 

 

Måndag 22 september kl. 18.00 

 

Måndag 17 november kl. 18.00 

 

____________ 

 

 

§ 28 

 

Information och frågor från föreningarna 

Ordförande Helena Koch informerar att ”Seniordagen” som anordnades i oktober 

blev en lyckad dag med stor uppslutning och intresseranta föreläsningar. Dagen 

kommer att arrangeras igen.  

 

SPF seniorerna Trosa 

Informerar om den jullunch som kommer att anordnas på julafton i Pensionärernas 

hus med syfte att minska ensamheten. De som vill närvara kan anmäla sig till SPF.  

 

Informerar även om deras pågående caféverksamhet ”Cafe livslust” med besök från 

olika föreläsare och aktörer i kommunen. På den senaste träffen informerades det 

om Fixartjänsten. 

 

SPF ställer frågan hur det går med byggandet av den nya vårdcentralen. 

Ordförande Helena Koch informerar att projektet har blivit framskjutet av olika 

anledningar. Byggstart beräknas påbörjas under nästa mandatperiod. 

 

Protokoll/Minnesanteckningar från stormötet som anordnades i juni 2024 av Anders 

Tholerud (K) saknas fortfarande. 

 

PRO 

PRO har innan rådets sammanträde inkommit med en fråga om Gratis bussresor i 

Trosa kommun mellan kl 09.00-14.00 för pensionärer och rörelsehindrade. 

Ordförande Helena Koch tar med sig frågan men informerar att denna fråga har 

behandlats av politiken tidigare, senast 2022. Då beräknades kostnaden för gratis 
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bussresor för pensionärer uppkomma till 470 000 kronor. År 2024 beräknas 

kostnaden vara ännu högre och det finns inte utrymme i budgeten nu. Det pågår 

för närvarande också en stor utredning inom regionen kring kollektivtrafik för äldre.     

 

Läktaren på Skärborgarnas hus saknar räcken vilket gör att det är svårt/inte möjligt 

för personer med nedsatt rörelseförmåga att använda den. Monika Lundkvist har 

begärt in en offert på kostnaden att sätta räcken på läktaren. Ordförande Helena 

Koch informerar att även hon har tagit del av offerten och hon har vidarebefordrat 

den till berörda parter, Kerstin Tibbling produktionschef på Kultur, fritid, teknik och 

servicekontoret samt till Sara Fältskog Eldros, Enhetschef Kultur och 

Föreningsenheten. 

 

Trosa-Vagnhärads finskaförening 

Eira Lavio uppger att det saknades skriftlig information på finska på ”Seniordagen”.    

 

____________ 

 

§ 29 

 

Genomgång av föregående mötesprotokoll  

Genomgång av protokollet från föregående sammanträde med äldre- och 

omsorgsrådet.  

 

Ordförande Helena Koch informerar att hon varit i kontakt med parkingenjör Maria 

Johansson angående parkbänkar. Helena informerar att det är svårt att sätta 

parkbänkar i området runt Skärlagsvallen i Trosa beroende på de många villor som 

finns i området samt på grund av att det är otryggt att sitta med ryggen mot bil- 

och cykelvägen.  

 

Vid basketplanen på Fågelögatan i Trosa finns planer att ta bort sandlådan och 

ställa dit en parkbänk.   

 

Det har tidigare framkommit önskemål om parkbänkar på Kalkbruksvägen i 

Vagnhärad. Denna väg ägs inte av kommunen utan av Trafikverket det går därför 

inte att ställa bänkar där. Däremot planeras bänkar i nära anslutning, på 

Lånestavägen i Vagnhärad istället.  

 

Gällande användandet av den Finsk/svenska parlören som lyftes på rådets senaste 

sammanträde har ordförande Helena Koch varit i kontakt med Vård- och 

omsorgschef Fredrik Yllman som har påmint om parlören på kommunens särskilda 

boenden. Enligt information har det dock inte funnits ett intresse för parlören bland 

personal och brukare på boendena.  

 

Sekreterare Kerstin Wisén har efter rådets senaste sammanträde varit i kontakt 

med skolchef Inger Fransson och enhetschef för elevhälsan, Camilla Nisserud, kring 

önskemålet att någon från skolan ska komma och informera kring anpassad 
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skolgång. De har inte haft möjlighet att närvara på dagens sammanträde och 

kommer därför att bjudas in igen under 2025.  

____________ 

 

§ 30 

 

Övriga frågor 

Per Liljekvist (Njurförbundet) lyfter frågan kring vilka möjligheter som finns när en 

äldre/funktionsnedsatt person har behov av tillfälliga sjukvårdsinsatser i hemmet 

och vilka möjligheter som finns då för att undvika inläggning på sjukhus. 

Ordförande Helena Koch informerar att i kommunen finns hemsjukvård samt SSIH 

för specialistsjukvård. Inskrivning sker via vårdcentralen.  

 

Eira Lavio (Trosa Vagnhärad finska förening) ställer frågan varför restaurangen på 

Trosagården ska stängas. Ordförande Helena Koch informerar att detta beror på att 

antalet Trygghetslägenheter har minskat och att trygghetsboendet på sikt helt 

kommer att avvecklas. Antalet gäster i restaurangen är lågt och restaurangens 

intäkter är inte tillräckliga för att restaurangen ska gå runt utan driftbidrag. Maten 

på det särskilda boendet på Trosagården påverkas inte av restaurangens stängning. 

 

Monica Lundqvist (PRO) ställer frågan varför kommunen slutat med insatsen 

matdistribution. Ordförande Helena Koch informerar att insatsen finns kvar för de 

brukare som av medicinska skäl har behov. För brukare utan medicinskt behov 

ändras insatsen till inköp av matlådor från matvarubutik i stället. Skälet till detta är 

att utbudet av färska vakuumförpackade matlådor i matvarubutikerna har ökat och 

kostnaden per låda, för den enskilda individen, är ungefär densamma. 

 

____________ 

 

§ 31 

 

Nästa möte 

Nästa möte är den 10 mars 2025.  

 

____________ 

 

 


